
2021 年度  入学試験問題

算　 　数
第 ２ 回

・試験時間は ５０ 分です。（１０：００ 〜 １０：５０）
・問題は１ページから９ページまでです。
・解答はすべて解答用紙に記入してください。
・解答用紙に受験番号、氏名を記入してください。
・円周率は 3 . 1 4として計算してください。

【注　意】



－ 1 －



－ 1 －

　次の計算をしなさい。

（１）	 １８＋２４×１９÷（４６－２×２×２）

（２）	｛ ３２
３ ÷（ ３.１２５－１.７５）× １１

１６  ＋ １１
１６  ｝÷１２.１
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－ 2 － － 3 －

次の問いに答えなさい。

（１）	 サッカー部の田中監督
とく

と佐藤コーチの年齢
れい

の合計は８６歳
さい

で，サッカー部員の
年齢の合計は２００歳です。５年後には，部員の年齢の合計が，田中監督と佐藤
コーチの年齢の合計の３倍より２だけ大きくなるそうです。サッカー部員の 
人数は何人ですか。

（２）	 ある分数の分母の数から５を引くと１
２ に，分母の数に７を足すと１

３ になり 
ます。この分数を答えなさい。

２



－ 2 － － 3 －

（３）	 濃
のう

度の異なる食塩水ＡとＢがあります。Ａを２４０ｇ，Ｂを１６０ｇ混ぜると４％
の食塩水になり，Ａを１５０ｇ，Ｂを３５０ｇ混ぜると５.５％の食塩水になり 
ました。Ａの食塩水の濃度は何％ですか。

（４）	 同じ大きさの二等辺三角形の紙１６枚を，３cmずつずらしてはり合わせ，下の
図のような太線で囲まれた図形をつくりました。この図形の面積は何cm２です
か。

６cm

４cm …



－ 4 － － 5 －

　次の問いに答えなさい。

（１）	Ａ駅からＢ駅に向かう時速８０kmの普
ふ

通電車とＢ駅からＡ駅に向かう時速１２０km
の急行電車が，同時刻にそれぞれの駅を出発しました。急行電車がＡ駅に到着
して１０分後に，普通電車はＢ駅に到着しました。普通電車と急行電車が出あう
のは，電車が駅を出発してから何分後ですか。

（２）	１から２０２１までの整数のうち，３で割り切れない整数を考えます。この 
中で，一の位が１であるものは全部で何個ありますか。

３



－ 4 － － 5 －

（３）	花子さんはペンを買いに文房
ぼう

具店に行きました。その店では，青のペンは１本
１１０円，赤のペンは３本セットで３００円，１本１２０円の黒のペンは２割引き
で売っていました。花子さんはこの青，赤，黒のペンを合計で２０本買い， 
代金は２０４０円でした。このとき，黒のペンは何本買いましたか。ただし，価格
はすべて税込みとします。なお，この問題は解答までの考え方を表す式や 
文章・図などを書きなさい。

（４）	２種類の管Ａ，Ｂを使い，空の水そうに水を入れます。管Ａで５分間，管Ｂで
７分間，管Ａで５分間，管Ｂで７分間………と，交互

ご

に水を入れ続けたところ，
４２分で水そうの１

３まで水が入り，１２５分で満水になりました。空の水そうに
管Ａ，Ｂの両方を同時に使って水を入れると，何分何秒で満水になりますか。
なお，この問題は解答までの考え方を表す式や文章・図などを書きなさい。



－ 6 － － 7 －

　１辺の長さが３cmの正三角形のそれぞれの頂点
を中心とし，右の図のように半径３cm，中心角
６０°のおうぎ形をかきます。このとき，図の太線
で囲まれた図形を図形Ａとします。このとき，次
の問いに答えなさい。

（１）	 図形Ａの周の長さは何cmですか。

（２）	 図形Ａが半径９cmの円の外側に接しながら，すべらずに回転します。図形Ａが
一周してもとの位置に戻ったとき，図形Ａが通過した部分の面積は何cm２ですか。

４

図形Ａ

３cm



－ 6 － － 7 －

（３）	 正五角形のそれぞれの頂点を中心とし， 
右の図のように正五角形の対角線を半径と
するおうぎ形をかきます。このとき，図の
太線で囲まれた図形を，図形Ｂとします。
ただし，図形Ｂの周の長さは図形Ａの周の
長さの３倍であるとします。図１のように
図形Ｂの外側に接しながら図形Ａがすべらず
に回転し，一周してもとの位置に戻った 
とき，図形Ａが通過した部分の面積は何cm２

ですか。なお，この問題は解答までの考え方
を表す式や文章・図などを書きなさい。 図形Ｂ

図１



－ 8 － － 9 －

５ 　右の図のような（Ａ）～（Ｃ）の３つの欄
らん

が
あるカードが１０００枚重ねてあります。この
カードの（Ａ）の欄には１枚目から順に，１から
１０００の整数が書かれています。（Ｂ）と（Ｃ）
の欄には以下のルールにしたがって，１枚目 
から順に整数を書いていきました。
（Ｂ）	 いずれの位にも４も９も使わない整数

を１から小さい順に書く。
（Ｃ）	 いずれの位にも４も６も９も使わない

整数を１から小さい順に書く。
　このとき，次の問いに答えなさい。

（１）	（Ｂ）で３０３と書かれたカードの（Ａ）の欄に書かれた整数は何ですか。

（２）	（Ａ）で２１６と書かれたカードの（Ｃ）の欄に書かれた整数は何ですか。

（Ａ） ２

（Ｂ）

（Ｃ）

（Ａ）

１（Ｂ）

（Ｃ）



－ 8 － － 9 －

（３）	 あるカードには（Ａ）～（Ｃ）の３つの欄に３桁
けた

の整数が書かれていて，以下の
ことがわかっています。
	 ・（Ｂ）の百の位は（Ａ）の百の位より２大きい
	 ・（Ｂ）の一の位は（Ａ）の一の位より５大きい
	 ・（Ｃ）の百の位は（Ｂ）の百の位より３大きい
	 ・（Ｃ）の一の位は（Ｂ）の一の位より３大きい

	 このとき，このカードの（Ｃ）の欄に書かれていた整数は何ですか。なお，この
問題は解答までの考え方を表す式や文章・図などを書きなさい。




